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Skriftlig fråga om passfrihet inom Norden 

Till de nordiska regeringar 
 

Den 14 juli 1952 trädde det första protokollet om passfrihet mellan Sverige, Danmark, 

Finland och Norge i kraft. Därefter har en rad förtydliganden och förnyade avtal 

undertecknats som slår fast att nordiska medborgare ska kunna resa utan pass mellan 

de nordiska länderna. 

 

Passfriheten och den fria rörligheten inom Norden kan beskrivas som det nordiska 

samarbetets kronjuvel. Det är passfriheten som lägger grunden för att vi ska kunna ha 

en gemensam arbetsmarknad, en integrerad ekonomi och ett ständigt utbyte mellan 

våra länder. Allt detta gör Norden starkare och mer konkurrenskraftigt, samtidigt som 

det underlättar oerhört mycket i människors vardag. Inte minst för alla de som bor i 

våra gränstrakter och som i vissa fall korsar en nordisk gräns flera gånger om dagen. 

Ska visionen om Norden som världens mest integrerade region nås måste 

målsättningen, i linje med överenskommelsen om passfrihet, vara att avveckla varje 

gränshinder mellan våra länder. 

 

Trots att passfriheten sedan länge är etablerad i Norden förefaller det för tillfället vara 

så att flygbolag och andra researrangörer själva kan avgöra vilka reseintyg de kräver. 

De kan därmed på eget bevåg kräva pass eller legitimation för resor inom Norden. 

Något som också förekommer enligt tillgänglig information på vissa transportföretags 

hemsidor. Av allt att döma är detta en rest av de stängningar av gränserna som 

genomfördes under Covid-19-pandemin. 

 

Ur Mittengruppens perspektiv är denna typ av avsteg från den i avtal stadgade 

passfriheten inte acceptabla. Vi vill mot den bakgrunden fråga de nordiska regeringar: 

 

Vilka åtgärder avser regeringarna vidta för att stärka och upprätthålla passfriheten 

inom Norden? 

 

Förs i dag några samtal med resebranschen när det gäller dessa frågor? 
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När kan vi åter vänta oss att passfriheten gäller fullt ut såsom den deklarerats i 

ingångna avtal? 

 

 

Norden, den 4 december 2023 kl 00:00 

 

Kjell-Arne Otttosson (KD) 

Johan Dahl (sb) 

Markku Siponen (cent) 
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